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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:237 av Jörgen Warborn (M) Jobb i finanssektorn

Jörgen Warborn har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen tänker vidta i syfte att förbättra villkoren för företagen inom finanssektorn så att ännu fler jobb kan växa fram i branschen.

Fler och växande företag i hela Sverige är avgörande för att regeringens jobbmål om lägst arbetslöshet i EU år 2020 ska kunna nås. Därför bedriver regeringen en aktiv näringspolitik för att skapa ett gott företagsklimat så att fler företag kan starta, växa och exportera. Under mandatperioden har regeringen genomfört flera insatser för att förbättra villkoren för företagande.

Regeringen har tagit initiativ till en ny struktur för statens riskkapitalinsatser för att skapa bättre finansieringsmöjligheter för företag och innovatörer i utvecklingsskeden. Det nybildade bolaget Saminvest AB kommer att samverka med, och investera genom privata aktörer. Förutom ett stärkt utbud av riskvillig finansiering, genom uppväxling med privat kapital, förväntas bolagets arbetssätt bidra till att utveckla riskkapitalmarknaden och det finansiella ekosystemet i Sverige vilket därmed kan förbättra förutsättningarna för innovation och tillväxt. Privat gräsrotsfinansiering är något som växer snabbt. Regeringen har därför tillsatt en utredning för att främja förutsättningarna för utvecklingen och se över de frågetecken som finns när det gäller regleringen på marknaden. 

Regeringen har också tagit fram en exportstrategi med konkreta åtgärder för att öka exporten och Sveriges attraktionskraft för investeringar och kompetens. När det gäller fintechsektorn har Sverige en stark position med flera internationellt framgångsrika företag. Det är en innovativ sektor som driver både digitalisering och utvecklingen inom bank och finans framåt, och jag ser goda möjligheter till fortsatt tillväxt. Många av de här företagen är born global företag, det vill säga innovativa och tidigt internationaliserade företag. Inom ramarna för exportstrategin har vi gett Business Sweden i uppdrag att hjälpa born global företagen att snabbare utveckla sin export. I uppdraget ingår även att locka utländska startup-företag att etablera sig i Sverige. Vi har också nyligen bildat ett Team Sweden Invest för att växla upp vårt främjandearbete internationellt. 

Digitaliseringen påverkar både företag och medborgare och vi ser stora möjligheter till utveckling och innovation. Regeringen har därför inlett arbetet med att ta fram ny digital strategi som ska stödja både näringslivet och samhällsutvecklingen.

Stockholm den 1 november 2016
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